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Зрозуміло, що із впровадженням ШІ та робототехніки в медицину виникає ряд 

етичних та соціальних питань. Застосування ШІ знижує ймовірність помилок людини, 

підвищуючи ефективність, але може викликати соціальні та економічні наслідки, як втрата 

робочих місць і нові ризики пов'язані з перерозподілом праці, зміною ролі людини та 

необхідністю регулювання таких систем. Це важливо в умовах швидкого технологічного 

прогресу. 

Майбутнє медицини з впровадженням ШІ та робототехніки продовжує еволюцію 

людського суспільства через нові технології для розуміння та впливу на матеріальні процеси, 

пов'язані зі здоров'ям людини. Для успішної інтеграції потрібно враховувати переваги та 

ризики, зберігаючи баланс між технологічним прогресом і соціальною відповідальністю, 

забезпечуючи безпеку даних та запобігаючи шкідливим наслідкам від використання ШІ. 

У контексті філософії матеріалізму медичні технології, включаючи ШІ та 

робототехніку, є природним продовженням наукових та технічних досягнень, заснованих на 

матеріальних процесах. Вони відкривають нові горизонти в медичній практиці, але 

потребують уважного аналізу соціальних, етичних та технічних наслідків. 
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Розвиток нейрокомп’ютерних інтерфейсів (НКІ) — технологій, які дозволяють 

створювати прямий зв'язок між мозком та комп’ютерними системами — відкриває нові 

горизонти для медицини, але водночас породжує серйозні етичні та філософські питання. У 

медицині НКІ пропонують революційні рішення для лікування важких неврологічних 

розладів при таких захворюваннях, як бічний аміотрофічний склероз, інсульт головного 

мозку, ушкодження спинного мозку, м’язові дистрофії, хронічні периферійні нейропатії, 

деяких психічних хвороб, а також покращення якості життя людей з ампутованими 

кінцівками [2]. Серед ключових прикладів можна назвати: відновлення рухової активності 

через роботизовані протези, керовані думками; лікування депресії чи епілепсії за допомогою 

нейростимуляції; повернення мовних здібностей через декодування мозкових сигналів [3]. 

Попри ці досягнення, варто розглянути етичні аспекти використання НКІ: 

 Автономія пацієнта (використання НКІ ставить під сумнів традиційні уявлення про 

автономію пацієнта — наприклад, чи залишається пацієнт автономним, якщо його 

рішення частково визначаються алгоритмами?); 

 Ризики для приватності (НКІ збирають чутливі дані про мозкову активність, що 

створює ризики для приватності, адже такі дані можуть бути використані без згоди 

пацієнта для комерційних чи навіть злочинних цілей); 



 78 

 Нерівність у доступі (доступ до НКІ може бути обмеженим через високу вартість, що 

посилює соціальну нерівність у сфері охорони здоров’я) [1]. 

Крім того, поява НКІ викликає низку філософських питань: 

 Зміна уявлення про тіло (НКІ змінюють межі між тілом і технологією: чи можна 

вважати роботизовану руку, керовану НКІ, частиною тіла?); 

 Ідентичність і свідомість (взаємодія НКІ з мозком може змінити суб’єктивне 

сприйняття себе — наприклад, чи залишається людина тією ж особистістю, якщо її 

поведінку та думки змінюють нейростимулятори?); 

 Межі людської природи (НКІ можна розглядати як інструмент трансгуманізму, що 

прагне розширити можливості людини) [1]. 

Використання НКІ у медицині може також мати і соціальні наслідки. Наприклад, 

якщо НКІ стають засобом покращення когнітивних або фізичних здібностей, виникає ризик 

дискримінації між тими, хто має доступ до технологій, і тими, хто не може їх 

використовувати. Крім того, зміна уявлення про норму (наприклад, щодо розумових 

здібностей) може викликати соціальний тиск на людей, які не бажають використовувати 

НКІ. 

Таким чином, нейрокомп’ютерні інтерфейси відкривають нові можливості для 

медицини, але водночас кидають виклик усталеним філософським категоріям. Питання 

автономії, ідентичності, відповідальності та доступності технологій залишаються відкритими 

і потребують ґрунтовної розробки. 
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Сучасна медицина розвивається в умовах стрімкого розвитку інформаційних 

технологій, біомедичної науки та загального управління здоров'ям населення. Застосування 

цифрових технологій у медицині як вирішує, так і створює різноманітні проблеми. У будь 

якому випадку поєднання новітніх технологій та медицини має сприяти вдосконаленню 

лікування.  

В умовах швидкого розвитку технологій та зростання обсягу даних медична 

парадигма поступово переходить від традиційного лікування до персоналізованої 

профілактики. Цей зсув фокусу зумовлений не лише новими можливостями, які надає 

біомедична інженерія та генетика, але й необхідністю реагувати на виклики, що постають 

перед системою охорони здоров'я. 

Основні аспекти цієї трансформації: 

- інтеграція технологій — використання штучного інтелекту, телемедицини та 

великих даних стає невід'ємною частиною медичного процесу, змінюючи способи 

діагностики та лікування; 


